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�

İÇİNDEKİLER



��Sayfa��I.�GELEN EVRAK

�1009��II.�BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI

����A.

�GÜNDEM DIŞI KONUŞMALAR�����1.�CTP Güzelyurt Milletvekili Sayın Fatma Ekenoğlu’nun “Sağlık” ile ilgili gündem dışı konuşması.



- Sağlık ve Çevre Bakanı Sayın Gülsen Bozkurt’un ilgili yanıtı.



- Sayın Fatma Ekenoğlu’nun açıklayıcı konuşması.

�

1018���B.� ONAYA SUNULANLAR

�����1.�Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Türkiye Büyük Millet Meclisinde Tetkik ve Temaslarda Bulunmasına ilişkin Kararı. (B.D.K.No:5/2/99)

�





1013����2.�Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Dr. Ertuğrul Hasipoğlu’nun Ankara’ya Gitmesine ilişkin Kararı. (B.D.K.No: 6/2/99)

�



1015����3.�Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine ilişkin Kararı. (D.K.No: 6/2/99)

�



1016���C.�BİLGİYE SUNULANLAR

�����1.�Başbakanlığın, 1999 Mali Yılı Bütçesinin 1 Ocak 1999 - 30 Eylül 1999 Devresi Bütçe Uygulama Sonuçlarını Gösterir Mali Tablolara ilişkin Tezkeresi. 



(İlgili Tablolar Ana Dosyaya konmuştur.)

�



1017��III.�SORULAR VE YANITLAR

����A.�YAZILI SORULAR.

�����1.�Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Sümer Aygın’ın, “Girne’de Oluşturulan Sanayi Sitesi” ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:1/2/99) 



 -Ekonomi ve Maliye Bakanlığının İlgili Yanıtı.

�



1025����2.�Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ferdi S. Soyer’in, “1 Ocak 1999 Tarihinden Bugüne Kadar, Cumhurbaşkanı, Başbakan ve Bakanlıklarla, Kurumların Çelenk ve Çiçek Giderleri” ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:4/2/99) 



- Başbakanlığın İlgili Yanıtı.

�







1032����3.�Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın Mustafa Arabacıoğlu’nun, “1996-1997-1998-1999 Yıllarında Fiyat istikrar Fonundan Hayvancılık Sektörüne Ayrılan Pay” ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:6/2/99)



- Ekonomi ve Maliye Bakanlığının İlgili Yanıtı.

�





1034����4.�Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın Mustafa Arabacıoğlu’nun, “Genel Tarım Sigortası Fonuna beyanda Bulunulan Hayvan Sayısı” ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:10.2.99) 



-Tarım ve Orman Bakanlığının İlgili Yanıtı.

�





1037��



�I-GELEN EVRAK-



YASA TASARILARI:

��� 1.�Süt Endüstrisi Kurumu 2000 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı (Y.T.No:125/2/99) (Başkanlığa Geliş Tarihi:18.11.1999) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine)

�� 2.�Ateşli Silahlar (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:126/2/99) (Başkanlığa Geliş Tarihi:18.11.1999) (Hukuk ve Siyasi İşler Komitesine) (Halkın Bilgisine)

�� 3.�Av ve Yabani Kuşları Koruma (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:127/2/99) (Başkanlığa Geliş Tarihi:18.11.1999) (Hukuk ve Siyasi İşler Komitesine) (Halkın Bilgisine)

�� 4.�KKTC Merkez Bankası (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:128/2/99) (Başkanlığa Geliş Tarihi:18.11.1999) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine) (Halkın Bilgisine)

�� 5.�Sığınak Yasa Tasarısı (Y.T.No:129/2/99)(Başkanlığa geliş Tarihi:18/11/1999)(Hukuk ve Siyasi İşler Komitesine)(Halkın Bilgisine)

��

YÜKSEK YÖNETİM DENETÇİSİ (OMBUDSMAN) RAPORLARI:



 6.�Yüksek Yönetim Denetçisi (Ombudsman)’ın, Sayın Mehmet Özgenler’in başvurusu üzerine hazırlanan Denetçi Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi:18.11.1999) (Başkanlık Divanına)��

DANIŞMA KURULU VE BAŞKANLIK DİVANI KARARLARI:



 7.�Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine ilişkin Kararı. (D.K.No:6/2/1999) (Başkanlığa Geliş Tarihi:23.11.1999)

�� 8.�Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin T.B.M.M’de Tetkik ve Temaslarda Bulunmasına İlişkin Kararı. (B.D.K.No:5/2/1999) (Başkanlığa Geliş Tarihi:23.11.1999)

�� 9�Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Cumhuriyet Meclisi Başkanının, Ankara’ya Gitmesine İlişkin Kararı. (B.D.K.No:6/2/1999) (Başkanlığa Geliş Tarihi:23.11.1999)

��YAZILI SORU YANITLARI:

��10. �Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Sümer Aygın’ın, Girne’de Oluşturulan Sanayi Sitesi ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:1/2/99) Ekonomi ve Maliye bakanlığının Yanıtı.(Başkanlığa Geliş Tarihi:17.11.1999)(Soru Sahibine)

��11.�Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ferdi S.Soyer’in, 1 Ocak 1999 Tarihinden Bugüne Kadar, Cumhurbaşkanı, Başbakan ve bakanlıklarla, Kurumların çelenk ve Çiçek Giderleri ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:4/2/99)(Başbakanlığın Yanıtı. (Başkanlığa Geliş Tarihi:18.11.1999)(Soru Sahibine)

��12.�Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın Mustafa Arabacıoğlu’nun, 1996-1997-1998-1999 Yıllarında Fiyat istikrar Fonundan hayvancılık Sektörüne Ayrılan Pay ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:6/2/99) Ekonomi ve Maliye Bakanlığının Yanıtı. (Başkanlığa Geliş Tarihi:17.11.1999)(Soru Sahibine)

��13.�Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın Mustafa Aarabacıoğlu’nun, genel Tarım Sigortası Fonuna beyanda Bulunulan Hayvan Sayısı ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:10.2.99) Tarım ve orman bakanlığının Yanıtı. (Başkanlığa geliş Tarihi:17.10.1999)(Soru Sahibine)

��YAZILI SORULAR



 14.  �Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Sonay Adem’in, Kıbrıs Türk Emekliler Cemiyetinin Yaşlılar Yurdu Yapmak İçin İstediği Arsa Tahsisi ile İlgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:16/2/99) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 23.11.1999) (Başbakanlığa)



��TEZKERELER

��15.   �Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:96/1/99) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:11.11.1999)

�� 16.�Yurt dışına giden  Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Sayın Mustafa Akıncı’ya, Milli Eğitim ve Kültür Bakanı Sayın Mehmet Altınay’ın vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:17.11.1999)

��17 . �Yurt dışına giden  Sağlık ve Çevre Bakanı Sayın Dr. Gülsen Bozkurt’a, Milli Eğitim ve Kültür Bakanı Sayın Mehmet Altınay’vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:17.11.1999)

��18. �Başbakanlığın,1999 Mali Yılı Bütçesinin 1 Ocak 1999- 30 Eylül 1999 Devresi Bütçe Uygulama Sonuçlarını Gösterir Mali Tablolara İlişkin Tezkeresi.  (Başkanlığa Geliş Tarihi:16.11.1999)

����19.   �Başbakanlığın, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Ateşli Silahlar (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:126/2/99) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:18.11.1999)

��20.�Başbakanlığın, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Av ve Yabani Kuşları Koruma (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:127/2/99) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:18.11.1999)

��21  .�Yurt dışına giden  Dışişleri ve Savunma Bakanı Sayın Tahsin Ertuğruloğlu’na, İçişleri ve Köyişleri Bakanı Sayın İlkay Kamil’in vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:19.11.1999)

��22. �Yurt dışına giden Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanı Sayın Salih Miroğlu’na, Ekonomi ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet Bayram’ın vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:19.11.1999)

��23.�Başbakanlığın, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Sığınak Yasa Tasarısının (Y.T.No:129/2/99) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:18.11.1999)��



�

-BİRİNCİ OTURUM-

Açılış Saati: 10.05



BAŞKAN : Ertuğrul Hasipoğlu

    KATİP - Hüseyin Avkıran Alanlı







	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, IV’üncü Dönem; 2’nci Yasama Yılının, 12’nci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Okuyunuz lütfen.



		          (Ad okunarak yoklama yapıldı.)



	KATİP - Toplantı yeter sayısı yoktur Sayın Başkan.



	BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı yoktur. Toplantıya yarım saat ara veriyorum.



Kapanış Saati: 10.10

�

- İKİNCİ OTURUM - 

Açılış Saati: 10.40



	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin IV’üncü Dönem, 2’nci Yasama Yılının 12’nci Birleşiminin İkinci Oturumunu açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Okuyunuz lütfen. 



		        (Ad okunarak yoklama yapıldı.)



	KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.



	II.BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI



	BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. Gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Önce onaya ve bilgiye sunuş işlemleri yapılacaktır, ondan sonra da gündem dışı konuşmalara geçilecektir. Onaya sunulacaklar; Birinci sırada Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Türkiye Büyük Millet Meclisinde Tetkik ve Temaslarda Bulunmasına İlişkin Kararıdır. Okuyun lütfen.



	KATİP -





KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI





Tarih: B.D.K. No:5/2/1999�Tarih: 23 Kasım 1999��



Cumhuriyet Meclisi 

Genel Kuruluna,



	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 18 Kasım 1999 tarihinde yapmış olduğu toplantısında oybirliğiyle almış olduğu, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin T.B.M.M.’de Tetkik ve Temaslarda Bulunmasına İlişkin Kararı ilişikte onaya sunulmaktadır.





Dr. Ertuğrul Hasipoğlu

Cumhuriyet Meclisi Başkanı



�

DÖNEM : IV                                                                          TARİH: 18 Kasım 1999

YIL         : 2







B.D.K.No:5/2/1999



CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİNDE TETKİK VE TEMASLARDA BULUNMASINA İLİŞKİN KARARI





	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı Sayın Yıldırım Akbulut’un daveti uyarınca, Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı Sayın Salih Coşar başkanlığında Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanı Sayın Dr. Vehbi Zeki Serter ve Komite üyeleri ile eşlerinden, Protokol Amiri, Komite Raportörü ve Ekonomi ve Maliye Bakanlığı Müsteşarı ile Bütçe Dairesi Müdürü ve eşlerinden oluşan bir heyetin, Türkiye Büyük Millet Meclisinde tetkik ve temaslarda bulunmak üzere, 25 Kasım - 1 Aralık 1999 tarihleri arasında Türkiye Büyük Millet Meclisini ziyaret etmesine; heyet tarafından sunulmak üzere depremzedelere battaniye ve yorgan türü malzeme yardımında bulunulmasına; bu amaçla yapılacak harcamaların, Program 02 Cumhuriyet Meclisi Bütçesinin Madde/Proje 12 “Yurt Dışı Görev Yollukları” kaleminden karşılanmasına Karar verir.





HEYETİN LİSTESİ





I. Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı�Salih COŞAR

Ayşe COŞAR�����II. EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ 

�EŞİ:��1. Dr. Vehbi Zeki SERTER   (Başkan)�Tacan SERTER

��2. Kemal HAVALI                (Başkan Vekili)

�Ayten HAVALI��3. Mustafa ARABACIOĞLU  (Üye)�Tanju ARABACIOĞLU

��4. Hasan TAÇOY                   (Üye)�Azra TAÇOY

��5. Türkay TOKEL                  (Üye)

�Şermin TOKEL��6. Hüseyin ÖZGÜRGÜN        (Üye)

���7. Dr. Ahmet KAŞİF               (Üye)�Tanfer KAŞİF

��8. Süha TÜRKÖZ                   (Üye)�Zekiye TÜRKÖZ

��9. Ferdi Sabit SOYER             (Üye)�Dudu SOYER��



III. GÖREVLİLER:



1. Protokol Amiri�: Kadriye ERDEM

��2. Komite Raportörleri�: Baki AYGÜN�� �: Tezay AVCI

��3. Ekonomi ve Maliye Bakanlığı

Müsteşarı ve Eşi�: Mehmet Burhan HÜRAL

: Ayşe HÜRAL

��4. Bütçe Dairesi Müdürü ve Eşi

�: Gültekin BOĞAÇHAN

: Zübeyde BOĞAÇHAN��





	BAŞKAN - Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.



	İkinci sırada, Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Cumhuriyet Meclisi Başkanının Ankara’ya Gitmesine İlişkin Kararıdır. Okuyun lütfen.



	KÂTİP - 



KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI





Sayı: B.D.K.No: 6/2/1999�Tarih: 23 Kasım 1999��





Cumhuriyet Meclisi

 Genel Kuruluna,





	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 23 Kasım 1999 tarihli toplantısında oybirliğiyle almış olduğu Cumhuriyet Meclisi Başkanının, Ankara’ya gitmesine ilişkin kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır. 





Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı



�

DÖNEM: IV�TARİH: 23 Kasım 1999��YIL        : 2���



B.D.K.No:6/2/1999

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ CUMHURİYET 

MECLİSİ BAŞKANI SAYIN DR. ERTUĞRUL HASİPOĞLU’NUN

ANKARA’YA GİTMESİNE İLİŞKİN KARARI





	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Dr. Ertuğrul Hasipoğlu’nun yapılan davet uyarınca 25-27 Kasım 1999 tarihleri arasında yapılacak Hak - İş Konfederasyonunun 9’uncu Olağan Genel Kurul Toplantısına katılmak üzere Ankara’ya gitmesine; kendisine görevli olarak Özel Kalem Müdürü Sayın Ahmet Tolgay’ın eşlik etmesine ve bu amaçla yapılacak harcamaların Program 02, Cumhuriyet Meclisi Bütçesi, Madde/Proje 12 “Yurt Dışı Görev Yollukları” Kaleminden karşılanmasına Karar verir. 





	BAŞKAN - Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	Üçüncü sırada, Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun Genel Kurulun Gelecek Birleşimine ilişkin Kararıdır. Okuyun lütfen. 



	KÂTİP - 



KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI





Sayı: D.K.No:6/2/1999�Tarih: 23 Kasım 1999��





Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,





	Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun 3 Aralık 1999 tarihli toplantısında oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine ilişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır. 





Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı



�



DÖNEM : IV�TARİH: 23 Kasım 1999��YIL         : 2���



D.K.No:6/2/1999



CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN 

GENEL KURULUN GELECEK BİRLEŞİMİNE 

İLİŞKİN KARARI



	Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, gelecek Birleşimin 3 Aralık 1999 Cuma günü saat 10.00’da yapılmasına ve bu birleşimde yasama ve denetim etkinliğinin birlikte yapılmasına Karar verir.



	BAŞKAN - Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	Sayın milletvekilleri; Şimdi okutulup bilgiye sunulacaklar bölümüne geçiyorum. Başbakanlığın 1999 Mali Yılı Bütçesinin 1 Ocak 1999 - 30 Eylül 1999 Devresi Bütçe Uygulama Sonuçlarını Gösterir Mali Tablolara ilişkin Tezkeresidir. Tezkereyi okuyun lütfen. 



	KÂTİP -



23 Kasım 1999





Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.



	1999 Mali Yılı Bütçesi 1/1/1999 - 30/9/1999 Devresi Bütçe Uygulama Sonuçları Bakanlar Kurulu tarafından onaylanmış olup ekte sunulmaktadır. 



	Bilgi ve gereğini saygılarımla istirham ederim.





Mustafa AKINCI

Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı

ve Başbakan Vekili



(İlgili Tablolar Ana Dosya’ya konmuştur.)



	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Onaya ve Bilgiye Sunuş işlemleri tamamlanmıştır. Şimdi gündem dışı konuşmalara geçiyoruz. Bir gündem dışı konuşma istemi vardır. Cumhuriyetçi Türk Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Dr. Fatma Ekenoğlu’nun “Sağlık” ile ilgili gündem dışı konuşma istemidir. İstem yazısını okuyunuz lütfen. 



	KÂTİP -



22 Kasım 1999





Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa.





	Cumhuriyet Meclisinin, 23 Kasım 1999 tarihli 12’nci Birleşiminde “Sağlık” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 



	İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arz ederim.





Dr. Fatma EKENOĞLU

CTP Güzelyurt Milletvekili



	BAŞKAN - Buyurun Sayın Fatma Ekenoğlu.



	FATMA EKENOĞLU (Güzelyurt) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Ne demiş bir padişahımız Kanuni Sultan Süleyman; “Olmaya devlet cihanda, bir nefes sıhhat gibi”. İnsan sağlığı çok önemlidir. Ne isterseniz olunuz, kral olunuz, padişah olunuz, cumhurbaşkanı, başbakan, milletvekili olunuz, ne isterseniz olunuz, acil bir durumla karşılaştığınız zaman, acil bir kaza geçirdiğiniz zaman ilk başvuracağınız yer hekim arama, seçme şansınız da yoktur ilk anda. İlk başvuracağınız yer hastanelerimiz acilleri olmaktadır. Rahmetlik eski Başbakanlardan Sayın Çağatay Bey kaza geçirip bulunduğu zaman götürüldüğü hastanede hekim arkadaşlar bile kendisini tanıyamadılar. Yani insan acil bir durum karşısında öyle bir pozisyondadır ki nereye, nasıl gideceğini karar verememektedir ve en doğrusu da ilk başvurulacak yer, en yakın hastanenin acil bölümüdür. Ama bakıyoruz sağlığımıza, bugünlerde basında çok değişik haberler yer almakta, abartılmakta, tek yönlü yayınlar da yapılmaktadır. Bir hekim olarak, bir sağlıkcı olarak bunlar beni üzmektedir ve sağlığın bu konusuna bugün de değinmek istedim.



	Evet, hastanelerimiz acilen denetim altına alınmalıdır, hastanelerimizde denetim eksikliği mevcuttur. Hastanelerarası koordinasyon sağlanmalıdır, koordinasyon eksikliği mevcuttur hastanelerimiz arasında. “Periphery” aciller, nöbetçi hekimler tarafından görev yapılmaktadır “Periphery”’deki acillerde. Nöbetçi hekim dahiliyeci de olabilir, çocukcu da, gözcü de, kulak, burun, boğazcı da hasta ile ilk anda o karşılaşır, ilk müdahalesini yapar. Cerrahı, travmatoloji uzmanını çağırma şansı ne kadar vardır o kısa süre içerisinde, olayın aciliyeti karşısında. “Periphery”’de acil ambulanslarımız vardır. Acil ambulans ağlarımız, ufak tefek eksikliklerine rağmen sağlanmaktadır ve hemen “Periphery”’den bu hastalar acilen merkez hastanemize sevk edilmektedir. Merkez hastanesine sevk edilirken bir koordinasyon eksikliği vardır. Çoğu zaman “Periphery”’den hekim arkadaşlar arıyor merkezdeki acil arkadaşı ve durumu bildiriyor kendisine, hastanın durumu şu şekildedir, kırığı vardır, iç kanaması vardır diye. Geliyor merkez hastanesine, merkez hastanesindeki acilimizin durumu malum. Poli klinikler öğleye kadar çalıştığı için acil kapısı yığılmış pozisyonda, “Periphery”’den gelen hasta sedyede beklemekte, hemen içeriye alınmamaktadır. Böyle olaylarla karşılaşmaktayız. Hasta sahibi ile acildeki hekim arkadaş muhatap olmak mecburiyetindedir, ona dert anlatmak mecburiyetindedir, bu olmamalıdır. Acilen bir düzen getirilmelidir hastanemize. Acilde nöbetçi hekim arkadaş, hasta sahibi ile muhatap olmamalıdır. Başhekimlik nöbetçi hekimliği gündeme getirilmelidir. Başhekim burda koordinasyonu ve hastanedeki işleyişi sağlamakla yükümlü olmalıdır. Bunlar acilen yapılacak işlerdir. Kaç tane uzman arkadaş vardır merkez hastanemizde? Nöbet parası ödenmek istenmezse, o yük gelebilirse sağlığa, bütçeye, ertesi gün izin kullandırılabilir. O şekilde bir sistem getirilebilir. Acile alınan arkadaşlara bakıyoruz, uzmandır bunlar, çoğu zaman pratisyen kadrosu ile acilde görev yapmaktadır bu arkadaşlarımız ve dediğim gibi, muhatap olmaktadırlar hasta sahipleri ile de. Bu acile bir sistem, düzen getirilmelidir, acil şefliği getirilmelidir. Acil şefliğinin altında kadrolar oluşturulmalıdır. Acile gelen hastalar ertesi gün acil şefi tarafından filmleri kontrol edilmelidir, tahlilleri kontrol edilmelidir, burdaki düzen bu şekilde götürülmelidir. 



	Sağlık Master Planı yapılırken, sağlıkta bir sistem arayışı sürdürülürken, acil bekleme kaldırmıyor. Acil, acil önlemler bekliyor. Sadece iki koridoru değiştirmek yeterli değildir. Acilde görev yapan dahiliyeci arkadaşlar, çocukçu arkadaşlar, cerrah ve travmatologlar vardır ama koridoru ayırmakla iş bitmiyor, buraya bir servis açılmalıdır. Laboratuarın açılacağı haberini vermiştir bize Sağlık Bakanı. Acilen acil tahliller yapılacaktır. Yalnız acil ekibinde rotasyonla dönecek şekilde veya vardiya usulü ile dönecek şekilde hemen o ekibin oluşturulması gerekmektedir. Acil, zaman, süre tanımıyor. Her an hepimizin başvuracağı bir yerdir, onun için bu düzenlemeler hemen getirilmelidir. Konsültasyon eksikliği de mevcuttur. Acile geliyor hasta, belki beyin travmasıdır, beyin cerrahı arkadaş çağrılır, iç kanamadır, cerrahi çağrılır, dahiliye çağrılır, enfarktüstür... Yalnız burda bir koordinasyon eksikliği, bir konsültasyon eksikliği mevcuttur. Bunun da sıkı denetimle bunların giderilmesine çalışılmalıdır. Acildeki hekim arkadaşlar bir türlü özendirilmelidir, şevkle görevlerini yapmaları için, kendilerini geliştirmeleri için başka şeylere zaman ayırmamak, kendini tamamıyla mesleğine ve acile vermesi için belli koşullar getirilmelidir. Belki de bu Master Plân içerisinde hekimler özendirilirken ilk özendirmeyi acillerde çalışan acil hekimlerden başlamak gerekmektedir ve dediğim gibi, basında her gün izlediğimiz ölüm olayları hepimizi etkilemektedir, üzmektedir ve halkımızın hekimlere, hastanelere güvenini sarsmaktadır. Bu bir an önce giderilmelidir. Sayın Sağlık Bakanımız yüklü bir bakanlık yüklenmiştir. Sağlık başlı başına geniş bir bakanlıktır, Çevre Bakanlığını da bünyesinde içermektedir, o da yoğun bir bakanlıktır. Ama bugünlerde çevreye verdiği önem kadar hastanelerimize de önem vermesi, hastanelerimizi denetlemesini arzulamaktayız ve istemekteyiz. 



	Sağlığa köklü çözümler getirirken tüm kesimleri sağlık sigortası altında sigortalamamız gerekmektedir ki Sağlık Bakanlığına bir kaynak açılsın ve bu sistemi getirirken de hastaya hekim ve hastane seçme özgürlüğü tanınmalıdır. Bu şekilde çağdaş sağlık sistemini yakalamış oluruz ve Sağlık Master Plânı içerisinde de bunu şekillendiririz. 



	Yine değinmek isterim, bir göğüs hastalıklarının acil sorunları arasındadır. Çünkü sıkıştıkları anlarda onlar da rahat bir nefes alabilmek için çaba harcamaktadırlar. Bugünlerde İlâç Sağlık Kurulunda belli aksaklıklar yaşanmaktadır. İlâç Sağlık Kurulunun kaldırıldığını öğrenmiş bulunuyoruz. Belli ilâçlar verilmemektedir bu hastalarımıza, halbuki bu hastalarımız devlette çalışıyor veya sigortasını yatıran hastalarımızdır ve bunların bir türlü bu ilâçlarını tedarik etmeleri gerekmektedir. Ventolin, betocaid, retocaid gibi ilâçlar ayrıca bazı tansiyon ve kalp ilâçları da bunun içerisinde yer almaktadır. Bu Sağlık Kurulunun da, İlâç Sağlık Kurulunun da bir an önce gözden geçirilmesini ve bu hastalarımızın acilen kullandığı, gerekli olan ilâçlarının Sağlık Bakanlığı tarafından tedarik edilmesi gerekmektedir. Master Plânı arayışı içerisindeyken, onun çalışmalarını yaparken güzel bir plândır, güzel gidiyor bu çalışmalar. Yalnız acillerimizi de bir güzel elden geçirelim, onlara gerekli yapıyı kazandıralım. Acil nöbetçi başhekimliğini gündeme getirelim, acildeki arkadaşı, acildeki hekim arkadaşı hasta sahipleri ile o yoğunlukta karşı karşıya bırakmayalım. Acil hekimliğine bir düzenleme getirelim, acili, bir acil, tekrar söylüyorum, bir acil servisi kuralım, acil şefliğini, ekibini oluşturalım diyorum. Sağlık, acil, zaman tanımıyor, hemen şimdi yapalım diyorum. Teşekkür ederim. 



	BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Ekenoğlu. Buyurun Sayın Bakan. 



	SAĞLIK VE ÇEVRE BAKANI GÜLSEN BOZKURT - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın meslektaşım Doktor Fatma Ekenoğlu’nun eleştirilerine çok teşekkür ediyorum. Çok önemli konulara parmak bastılar, gerçekten sağlık herşeyin üstünde gelen bir konu, bunu hepimiz söylüyoruz, hepimiz yaşıyoruz. Sıkıntıları, sorumlulukları birlikte yürütüyoruz. Şu anda ben Sağlık Bakanı olarak herkesten daha çok bu sıkıntıları ve sorumluluğu hissediyorum. Sağlıkta gerçekten zaman zaman sorunlar oluyor ve bu sorunların gerçekten de ivedi olarak çözümlenmesi lazım. Bunun gerekliliğine inanan birisi olarak, acil servislere düzen getirmeyi Hükümet Programına yazdık, ilk günden de tedbir aldık. Şu anda Lefkoşa Acil Servisi bir düzenleme içindedir. Lefkoşa Acil Servisi ilk kez bu kadar geniş kapsamlı bir düzenleme içine alınmıştır ve buraya, labaratuarı ile ameliyathanesi ile, yoğun bakımı ile inşallah 3-4 ay sonra da MRI’ı ile herşeyi ile mükemmel bir Acil Servis kurulacaktır. Bunun bütün alt yapıları hazırdır, parası ayrılmıştır. Dolayısıyla bunun bir an evvel hayata geçmesi için bizde ilgilileri zorluyoruz, gerekeni yapıyoruz. 



	Servis oluşturulması konusunda çalışmalarımız sürüyor, Teşkilat Yasalarımız hazırdır, Kadro Alt Komitesindedir. Yanılmıyorsam yarın Kadro Alt Komitesinde tartışıldıktan sonra Bakanlar Kuruluna gelecektir, ordan da Meclise gelecektir. Acil Servisi için acil klinik şefi ve acil hekimlik kadroları Teşkilat Yasamızda hazırlanmıştır, baremleri de uzman baremidir. Yani şimdi ki gibi pratisyen kadrosu ile değil, acil hekimlik kadrolarında çalışacak arkadaşlar uzman kadrolarında olacaktır. Doğrudur. Bir takım koordinasyonsuzluklar yaşanıyor “Periphery” hastaneleri ile merkez hastanesi arasında, özellikle ambulanslar arasında bir haberleşme ağı mevcut değildir. Biz bunu da çözerek, ambulans ve acil servisler arasında bir telsiz sistemini devreye soktuk ve bu telsiz sistemi sayesinde Erenköy’den Cengiz Topel’e kadar, Esentepe’den Mağusa’ya kadar her yerle telsiz bağlantısı kurulması 24 saat süre ile mümkün olmuştur ve bu çalışmaya başlamıştır. Bu da yıllardır tartışılan ve hayata geçmeyen bir konuydu. Bunu biz geçen hafta devreye soktuk ve bu çalışmalar daha sonra sağlık ocakları düzeyinde, köydeki sağlık ocakları düzeyinde geliştirilecektir. Şu anda büyük hastaneler ve uzaktaki önemli sağlık ocakları ile bu bağlantılar kurulmuştur. 



	Acil Servis, tabii ki acil servisler yapılan, geçmiş dönemdeki acil uzmanlarının yaptığı çalışmaya göre acil servisle ilk yardım hizmetlerini karıştırmamak lazım. Acil Servisler tam teşekküllü olarak iki büyük hastanemizde ki bu biri Lefkoşa Hastanesi, biri de Mağusa Hastanesidir, oralarda kurulması yeterlidir, diğer hastanlerdeki servisler ilk yardım olmaldır ve mobil sağlık hizmetleri ile desteklenmelidir. Zaten hastanelerimizde bugüne kadar Lefkoşa Hastanesinin dışında hepsi ilk yardım görevini gören yerlerdir. Biz Lefkoşa’daki Acil Servisi gerçekten Acil Servis haline getirdikten sonra, daha sonra Mağusa Hastanesine el atacağız. Bu seneki programımız içinde o da vardır. 



	Konsültasyon eksikliğine gelince, burda Sayın meslektaşım çok haklıdır. Burda bir takım eksiklikler vardır, bunları biz hekimlerle ve başhekim toplantılarında tekrar tekrar vurguluyoruz. Nitekim bir takım hazırlanmış protokoller vardır. Bu protokolları devreye sokmak için ki bunların, protokolları devreye sokma görevi başhekimliklerindir, biz tekrar Bakanlık olarak ağırlığımızı koyuyoruz ve bunların takibini yaptıracağız. Acil Servislerde çalışan hekimler her branşdan hekimler olmasına karşın, çoğu da dahiliyeci, çocukcu ve cerrahi branşlardan olmasına karşın, biz bu arkadaşlarımızı acil hizmetleri ve acil hekimliği konusunda tekrar bir hizmetiçi eğitim kursuna tabii tutmaya karar verdik. Çünkü acilde çalışan dahiliye uzmanı, hastaya dahiliye gözlüğünden bakabildiği gibi, cerrahi uzmanı cerrahi gözlüğünden bakabilmektedir. Bu bakımdan acil hizmetleri konusunda bir hizmetiçi eğitim kursu verme hazırlıkları içindeyiz. Nitekim ambulans şoförleri ve hemşirelere yönelik geçmişte, bu yılın içinde yani, iki kez geniş kapsamlı kurslar düzenlemiştik ve bu kurslar son derece yararlı oldu ve bunu gerek ambulans şoförleri, gerek acilde çalışan veya “Periphery”’deki ilk yardım servislerinde çalışan veya sağlık ocaklarında çalışan hemşireler katılmışlardır ve bundan sonsuz yarar gördüler ve bunun farkını gösteriyorlar. Artık bu ambulans şoförü bir yaralıyı almaya gittiğinde bir omurga travması düşünülüyorsa, yumuşak bir sedyeye yatırmıyor hastayı, onun özel sedyesi var ve hastayı o sedyeye yatırdıktan sonra esktremetelerini, yani kol ve bacaklarını ve boynunu stabil hale getirmesini öğrendi, biliyor ve bunu yapıyor. Bunu pratikte uyguluyorlar. Bu da kendilerine verdiğimiz hizmetiçi eğitimlerin sonucunda olmuştur. 



	Tabii “Fatma Hanım, çevreye verdiği önem kadar hastanelerimize de önem versin” dedi. Çok teşekkür ederim bu sözleri için. Çevreye önem veriyoruz ama hastanelerimze de veriyoruz. Bunların sonuçları belki çevrede bir Cumhuriyet Parkı’nda daha evvel gözler önüne serildi ama sağlıkta da bunlar yavaş yavaş ortaya çıkmaktadır. Nitekim bu çerçevede Lefkoşa Hastanesi ve diğer tüm hastanelerin çamaşırhaneleri yeniden tüm makineleri elden geçiriyor, yeni makineler, kurutma makineleri alınıyor. Bu ihale tamamlanmıştır. Lefkoşa’da yine bir onkoloji servisi kuruluyor. Tek kişilik odalar, tuvalet ve banyosu ile, steril odaları ile tam teşekküllü bir onkoloji servisi kuruluyor. Girne Hastanesini ihaleye verdik, son aşamasındadır. İnşallah 4-5 ay sonra hazır bir vaziyette açılışı olacaktır. Diyabet Merkezi ki diyabet bu ülkenin en büyük sağlık sorunlarından birisidir, diyabet merkezinin 18 Aralık’ta temeli atılıyor. Bu arada yaşlılarımıza yönelik bir bakımevi, 104 yataklı olacak. Gönyeli’de eski kronik hastanesinin olduğu yere, 104 yataklı bir hastane yapılacak. Bu çerçevede oradaki mevcut yaşlılarımız eski Devlet Laboratuarı tekrar elden geçirilerek, tekrar restore edilerek düzenlenmiştir ve yaşlılarımız geçici olarak bu servislere alınacaktır ve oraya 104 yataklı yaşlılar için ve özürlüler için bir Rehabilitasyon Merkezi kurulacaktır. Bunun ihalesine de en yakın zamanda çıkılacaktır. 



	Yasalara gelince. Sayın Başkan, değerli meslektaşlarım, değerli milletvekilleri; Yasalar konusunda, Teşkilât Yasalarımız hazırdır, söylemiştim. Genel Sağlık Sigortası Yasası da hazırdır, savcılığa gönderilmiştir. Sağlık Yasası dediğimiz, şimdiye kadar hep kamu görevinde çalışan hekimleri ilgilendiren yasa konusu ise, master plân çalışmalarının bitiminden sonra ki bu Ocak ayı içinde bu plânın bitmesi hedeflenmiştir, o Yasa da süratle yazılarak Meclise getirilecektir. 



	İlaç konusunda, belirli eksiklikler yaşandığını ifade etti değerli meslektaşım. İlaç konusunda Sağlık Kurulunun kalkmadığını ifade edeyim. Sağlık Kurulu, tabii ki bazı muadili olan ilaçları hastane de, getirdiğimiz ilaçları reçetelerle vermiyor. Örneğin, bir takım tansiyon ilaçları var ki bazı arkadaşlarımız hastanede muadili olsa bile, dışardaki pahalı ilaçları yazıyor. Ama buna karşın, yine çok kullanılan, gerekli olan ve oldukça da pahalı olan ilaçlar eskiden Eczacılık Müdürlüğü aracılığı ile depoda verilirken, biz bunları hastanelerde vermeye başladık ve oldukça da ilaç dağıtımı kolaylaştı ve şikayetler de asgariye indi. Yalnız bu arada bu yaygın ilaç dağıtımı karşısında Eczacılar Birliği de harekete geçerek, biz ilaç satamıyoruz diye şikayete geldiler. Dolayısıyla Eczacılar Birliği de bizim dağıttığımız ilaç karşısında, ilaç satamaz duruma düştüler. Ama biz Sağlık Bakanlığının görevleri gereği gerekli acil her ilacı hastalarımıza sunuyoruz. Burda münferit aksaklıklar belki zaman zaman oluyorsa, onlarda bilgimize geldiği anda düzeltiliyor. Bu arada ilaçlarımız artık ambalajlı almaya özen gösteriyoruz, büyük ambalajlarda gelenleri de içi alüminyumlu özel karton ambalajlara koyarak dağıtıyoruz. Daha doğrusu, bunları eczacılık bölümündeki ilaç dağıtan eczacılar yapıyor. Lefkoşa’da bu iyi yürüyor, diğer “Periphery” hastanelerine de bu karton kutular gönderilmiştir. Orda da eczacıların bunları ambalajladıklarını tahmin ediyorum. Evet sağlıkla ilgili söylenecek çok konu var. Ben bütçede de konuşacağımızı düşünerek, son günlerde gündemi çok çok meşgul eden sağlığa ayrılan pay konusunu nerde ise her kademede insan konuşuyor, eleştiriyor. Ben hiçbir yoruma mahal kalmadan, Sağlık Master Planı çerçevesinde ki bütün sağlığın finansmanı kuruşuna kadar, sağlık, insan gücü, alt yapıları, alet ekipmanı hepsi bir bir gözden geçirilmiş ve bir envanter çıkarılmıştır, yapılan sağlık finansmanı ile ilgili raporun sadece sonuç kısmını okuyup sözlerimi bitirmek istiyorum. Bunu Dünya Sağlık Örgütüne bu tip raporları hazırlayan Sayın Mehmet Tokat hazırladı. Bunu aynen okuyorum. 



	“KKTC sağlık harcamları ve finansmanı açısından şu noktalara dikkat çekmektedir: 



	a) Sağlığa ayrılan pay, yani toplam sağlık harcamalarının ülke gayri safi milli hasılatına oranı özellikle 1998 yılında %7 gibi son derece yüksek sayılabilecek bir orana sahiptir. Ancak buna rağmen kullanıcılar, aldıkları kamu sağlık hizmetlerinden memnun görünmemektedir. Zira hemen hemen tüm nüfusun sağlık güvencesi altında olmasına karşın cepten ödemelerin %40’ların üzerine çıkması bu memnuniyetsizliğin bir açık kanıtı olarak yorumlanmalıdır. Öte yandan ülkede mevcut hekimlerin yarısından fazlasının özel sektörde çalışmasının yanında, kamuda çalışan hekimlerinde hemen hemen hepsinin ayni zamanda özel sektörde çalışıyor olması, bu durumu yani ülkenin sağlık sisteminin sorgulanmasını gerektiren diğer bir kanıt olarak karşımıza çıkmaktadır. 



	Yine ilaç dağıtımının tamamen merkezden yönlendirilmesine rağmen, piyasada 109 özel eczanenin olması ve cepten ödenerek alınan ilaç tutarının önemli boyutlara ulaşması, sistemi sorgulayan açık bir kanıttır. Burda yine bir bilgi olarak, bu ülkede kişi başına düşen ilaç harcaması 73 Dolardır ki bu çok çok yüksek bir rakamdır, israf düzeyinde bir rakamdır. Bunu gerek cepten harcamlarla yapıyoruz, gerek kamu eliyle biz vererek yapıyoruz, bunu bizde yapıyoruz. 



	Sağlık ve Çevre Bakanlığı harcamaları ile Sosyal Sigortalar Dairesi sağlık harcamaları birbirine karışmış durumdadır. Prim gelirleri ile ve vergilerle yapılan harcamalar KKTC Genel Bütçesi içinde tamamen karışmış durumdadır. Her türlü gelir, sağlık primleri de dahil bir kamu geliri olarak Maliye Bakanlığına geçmekte ve Bakanlık genel politikası çerçevesinde harcamaları yönetmektedir. Sağlık için yapılan prim gelirleri sağlık için harcanmamaktadır. Burda da bir açıklama getireyim, Sosyal Sigortalılar ki bu ülkede 30 bin civarında aktif sigortalı ve onların bakmak zorunda olduğu 70 bin kişi vardır. Yani toplumun 200 bin ise nüfus, 1/3’ü sigorta kapsamındadır ve toplanan primlerin ancak %1.8’i sağlık harcamalarına gitmektedir, o da serbest eczanelerden alınan reçetelere ödenmektedir bu para. Yurt dışı tedavi giderleri ile, ilaç giderleri normal boyutların çok üstüne çıkmış görünümdedir. Bu %30 gibi bir rakamdır ki çok yüksektir. Bu da israfın ve sistemin aksaklığının bir diğer kanıtı olmaktadır. KKTC de sağlık hizmetlerinin iyileştirilmesi için yeterli kaynak vardır. Ancak kaynakların etkili kullanımı için uygun bir sağlık sisteminin mutlaka kurulması gerekmektedir. Yeniden yapılanma için ek kaynağa ihtiyaç görülmemektedir. Kısaca, KKTC sağlık sektöründe finansman yetersizliği sistemi çalıştırmayan bir öğe durumunda değildir. Özellikle yeni sistemde şu anda gönüllü bir şekilde cepten harcanan paraların sisteme sokulması yani sağlık hizmetlerini prim ve finanse edecek sisteme geçilmesi ki bu demektir ki, Genel Sağlık Sigortasının bir an evvel kurulup, hayata geçmesi demektir. Yeni sistemi mevcut kaynaklarla finanse ettirmeye yetecek bir yol gibi görünmektedir. İlaç sisteminin değiştirilmesi de yine önemli kaynak tasarruflarına neden olacak bir durum sergilemektedir. Dolayısıyla görülmektedir ki bu ülkede kaynak eksikliği yoktur, kaynakların doğru kullanılmaması vardır. Biz de bu düşüncelerle zaten Sağlık Master Plânı oluştuktan sonra, bu plânın hayata geçmesi için çabalarımız sürüyor ve bu konu da büyük bir konsensüs vardır. Bütün sağlık kurumları, hekimler bu konuda tatmin olmuş vaziyettedirler ve bize destek vermektedirler. İnşallah biz bu destekle, bu plândaki ortaya konan görüşleri hayata geçireceğiz. Bu bir, bizim Sağlık Master Plânımız olacak şekilde de plânlanmamıştır. Bu bir devlet politikası olacak şekilde ve bundan sonra gelecek her Sayın Bakanın uygulayabileceği bir Sağlık Master Plânı şeklinde olması da düşünülmüştür. Ben teşekkür eder, saygılar sunarım. 



	BAŞKAN - Teşekkür ederim. 



	AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başkan, Sayın Bakana bir sorumuz olacaktır. 



	BAŞKAN - Buyurun. 



	AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Bakan, konuşmalarınız içerisinde, detayına girmiyorum çünkü Bakanlığınız döneminde tüm yaptıklarınız ve yapacaklarınızla bizleri bilgilendirdiniz. Teşekkür ederiz. 



	3-4 ay içinde Acil Servise MRI cihazı kurulacaktır dediniz. 



	GÜLSEN BOZKURT (Devamla) - Evet, vardır öyle bir cihaz. 



	AHMET KÂŞİF (Yerinden) (Devamla) - Bütçe geçti. Bütçede MRI alımı ile bir ödeneğimiz yok. 



	GÜLSEN BOZKURT (Devamla) - Onu hemen izah edeyim. 



	AHMET KÂŞİF - (Yerinden) (Devamla) - Bunun finansmanı ne olacak? Bu bir. Nerden alıyoruz? Kim hediye ediyor bize? 



	GÜLSEN BOZKURT (Devamla) - Hediye etmiyor. Onu hemen açıklayacağım. 



	AHMET KÂŞİF (Yerinden) (Devamla) - Ve bu cihazı çalıştıracak ekipmanımız var mı? Bu ekipmanı eğittik mi? 



	GÜLSEN BOZKURT (Devamla) - Eğiteceğiz. 



	AHMET KÂŞİF (Yerinden) (Devamla) - Yoksa cihazı sadece kuracak mıyız? 



	GÜLSEN BOZKURT (Devamla) - Şimdi değerli meslektaşım, Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; MRI cihazı ile ilgili bütçeye para koymadık ama çalışması şöyle oldu. Birtakım gönüllü kuruluşlar bağışları ile bize katkı koymaya söz verdi. Bu aletin, açık MRI planlanıyor. Bunu da Hacettepe Radyoloji Birim Başkanı ki çok değerli bir meslektaşımız, vatandaşımız, Kıbrıslı bir dostumuzdur. Bize tavsiyeleri doğrultusunda bu ülkeye bir açık MRI’ın yeterli olabileceğini ve bir açık MRI’ın maliyetinin taksitli ödemek şartı ile 1 milyon Dolar, peşin ödeme şartı ile 800-850 bin Dolar arasında olduğunu da öğrendik. Değişik firmalardan teklifler aldık. Peşinatı olan para ki 200 bin Dolar civarındadır, biz bunları yardımlarla toplayacağımıza inanıyoruz. Peşinatları ödendikten sonra, her ay yurt dışına giden hastalara ödenen MRI paraları ile de taksitleri Maliye tarafından ödenecektir. Bu arada maliyeti yüksek olan bu tetkikten de cüzi bir oranda hastalardan katkı almak şartı ile bu sistemin kurulmasını plânladık ve çok ciddi adımlar attık. Acil Servisin derin bir yerinde, hastanenin kalbi olabilecek yerde hem hastaneye, hem acile, hem poliklinikten gelecek hastalara hizmet verecek, bir yerde yeri ayrılmıştır, bütün planları yapılmıştır.



	Uzmanlara gelince, ülkemizde dört tane radyoloji uzmanı vardır. Bunlardan Klinik Şefi durumunda olan arkadaşımız belki emekliklik yaşına gelmiştir ama diğer üç tane arkadaşımız gençtirler ve bu konuda eğitime hazırdırlar. Zaten bu konuda Hacettepe Üniversitesi ile anlaştık, gerekli eğitimi verecek, firmada zaten eğitimi verecek. Siz o konuda hiç endişe etmeyin. Alet alınacak, eğitimi de yapılacak. Bu konuda zaten genç bir arkadaşımız ile sözleşme yaptık, o arkadaşımız da hem bu yeni teknolojilerle donatılmış gelmiştir ülkemize, hem de eğitime ve öğretime çok açıktır. Hepsi açıktır ama bu en son aldığımız arkadaşda bu yeni teknolojileri kullanarak gelmiştir ülkemize. Teşekkür ederim. 



	BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan. Buyurun Sayın Fatma Ekenoğlu. 



	FATMA EKENOĞLU (Güzelyurt) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Bakanımızı dinledik. Bu şeye benziyor, çok iyi yüzme bilirsiniz, Manş Denizini geçersiniz de gelip bizim Kanlıdere’de boğulursunuz. Evet çok güzel bir Master Plan hazırlandı, plan güzel. Finansman kaynağını bizde inceledik, finansman kaynağı da güzel. Halkımız sağlığına para harcıyor, önem veriyor. Yalnız acillerimiz zaman, süre tanımıyor. Bir an önce gerekli düzenlemeler getirilmelidir acilimize, birkaç ay da tanımıyor, halkımız panik içerisindedir ve bizler halkımızın vekilleri, sözcüleri olarak bunları getirmek mecburiyetindeyiz. Bir an önce acillere çözüm getirilmelidir. Acil Hekimliği ayrı bir uzmanlık dalıdır. Bilyoruz yalnız Acil Hekimliği Uzmanlık dalı, hasta ile karşılaşırken gereken acil ilk müdahalelerdir. Acil ekibinin de hemen oluşturulması lazım, dahiliyesi ile, cerrahı ile, çocukcusu ile, travmatoluğuyla bu düzenlemlerin hemen getirilmesi gerekmektedir ve nöbetçi Başhekimlik konunsunun bir an önce ele alınması ve hasta sahiplerinin muhatap olacağı birilerinin olması gerekmektedir hastanede ve o koordinasyonu, düzeni mesai saatleri dışarısında da sağlasın. 



	İkinci değinmek istediğim konu, biraz önce unutmuştum, nöbetçi hekim olayı ve “on call”’luk olayı. “On call”’luk olayı, icapçılık olayı adı her ne olursa olsun hekim sayısı az olduğu zaman gündeme gelen olaydır. Örneğin, üç. Üçe kadarsa “on call”’luk, icapçılık yapılır, üçün üstünde ise ki bizim cerrahimizde, bizim dahiliyemiz de, bizim merkez dahiliyede, çocukta, cerahhide hekim sayılarımız nöbet olayına uygundur. Bunların tekrardan gözden geçirilmesi, tekrardan düzenlenmesi gerekmektedir. Bu zaman istemiyor, küçük düzenlemlerle bunlar yapılabileceği kanaatindeyim. Teşekkür ederim. 



	BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Ekenoğlu. 



	III. SORULAR VE YANITLAR



	Sayın milletvekilleri; Birinci kısım üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi dördüncü kısma, sorulara geçiyoruz. Bu bölümde birinci sırada, Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Sümer Aygın’ın “Girne’de Oluşuturlan Sanayi Sitesi” ile ilgili yazılı sorusu ve bu soruya Ekonomi, Maliye Bakanının vermiş olduğu yanıt vardır. Yanıt ilgiliye iletilmiştir. 





DÖNEM : IV				            TARİH	       	 : 5/10/1999

YIL	     : 2					YAZILI SORU NO      : 1/2/99



CUMHURİYETÇİ TÜRK PARTİSİ GİRNE MİLLETVEKİLİ

SAYIN SÜMER AYGIN’IN GİRNE’DE OLUŞTURULAN SANAYİ 

SİTESİ İLE İLGİLİ YAZILI SORUSU



	Aşağıdaki Yazılı Sorumun Başbakan veya ilgili Bakan tarafından yanıtlanmasını rica ederim:



	Girne’de imar emirnameleri ve İmar Planlarının öngördüğü ve öncelikli olarak şehir içinde turizm açısından da çevre ve gürültü kirliliği yapan iş yerlerinin taşınması için sanayi sitesi oluşturulmuştur. 



1.�İlk kuruluş aşamasında bu sanayi sitesinden hangi şiketler, bu şirketlerin ortakları ve/veya hangi şahıslar yer kirlamıştır; isim bazında listesi nedir?

��2.�Aldıkları; kiraladıkları yerlerin adedi ve büyüklükleri ne kadardır?

��3.�1-10-1999 tarih itibari ile ilk kiralayanlardan kaç kişi bölgede faaliyet yürütmektedir; kaç kişi kiraladığı yeri başkasına devretmiş veya kiralamıştır; isim listesi?

��4.�Halen kiraladığı yerde yarım inşaat veya hiçbir inşaat faaliyeti başlatmadan elinde yer bulunduran kaç kişi vardır, ellerinde tuttukları yerlerin miktarı nedir?

��5.�Sanayi Bölgesi için yeşil alan olarak ayrılan yerin büyüklüğü ne kadardı; bugün bu yerin statüsü ne olmuştur?

��6.�Bölge yatırımcısının katkısı ile oluşturulan Fonda ne kadar para birikmiştir (kurulduğu günden beri) şimdiye kadar ilgi sanayi sitesi için bu Fondan amacına uygun olarak ne kadar para harcanmıştır?��



KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI



Sayı  : BB/13/98/1

									       16.11.1999

Konu: 1/2/99 Numaralı Yazılı

	Soru Önergesine Yanıt Hk. 





KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.





İlgi: 7/10/99 tarih ve Y.S.No: 2/2/99 sayılı yazınız. 





	Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sn. Sümer Aygın’ın “Karaoğlanoğlu İmalathane ve Küçük Sanatlar Bölgesi” ile ilgili 1/2/99 numaralı yazılı soru önergesine, Ekonomi ve Maliye Bakanlığından alınan yanıt ekte sunulmaktadır.



	Bilgi ve gereğini Meclis İçtüzüğü’nün 110. maddesi uyarınca saygılarımla istirham ederim. 





Dr. Derviş EROĞLU

									 Başbakan



�

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

EKONOMİ VE MALİYE BAKANLIĞI





Sayı  : SD1020/89-928				        Lefkoşa, 8 Kasım, 1999

Konu : 1/2/99 Numaralı Yazılı Soru Önergesi Hk. 





Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti

Başbakanlığı,

Lefkoşa.





	İlgi: 13.10.1999 tarih ve BB/13/96 sayılı yazınız.





	Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Sümer Aygın’ın Karaoğlanoğlu İmalathane ve Küçük Sanatlar Bölgesi ile ilgili 1/2/99 numaralı yazılı soru önergesine verilecek yanıtlar hazırlanarak ek’te sunulmaktadır. 



	Bilgilerinize saygı ile arz olunur. 





							               Mehmet BAYRAM 

Ekonomi ve Maliye Bakanı



�

Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Sümer Aygın’ın Karaoğlanoğlu İmalathane ve Küçük Sanatlar Bölgesi ile ilgili 1/2/99 numaralı yazılı soru önergesine verilen yanıtlar:



Soru:�1-�İlk kuruluş aşamasında bu sanayi sitesinden hangi şirketler, bu şirketlerin ortakları ve/veya hangi şahıslar yer kiralamıştır; isim bazında listesi nedir?

��Soru:�2-�Aldıkları; kiraladıkları yerlerin adedi ve büyüklükleri ne kadardır?

��

Cevap: 1 ve 2



Sıra No:�Arazi Kiralananlar�Ortakları�Parsel Adedi�Parsel No�Alan (m²)



��1.�Lasteks Ltd.�a-Hakkı  M. Hakoğlu�2�260/13�511����b-Safay M. Hakoğlu��260/14�567����c-Özkan Barışsel

�����2.�Atalay Özhakkı��1�260/15�586

��3.�Atanko Sağ. San.Tic. Ltd. �Atan Alp�2�260/16�595����Pembe Alp�������Çağın Alp��260/17�576

��4.�Mahmut Ersin ve Oğulları Şti. Ltd.�Mahmut Ersin�1�260/18�511����Remziye Ersin

Özbek Ersin

Özlen Ersin

Öztaç Ersin���







��5.�Kemal Taner��2�260/19

260/20�520

520

��6.�Kyrenia Tekstile Ltd.�Ali Tanyel�2�260/21�530����Deniz Özbaflı��260/22�539����Hasan Özbaflı���

��7.�Asel Engineering Ltd.�Savaş Kemal�2�260/23�539����Taşkın Ürel��260/24�586

��8.�Erkan Ethemer��1�260/25�576

��9.�Alpack Ltd.�Azime Isın Alp

Eran Alp

Mustafa Alp

Özlep Alp�1�260/26�641







��10.�Asra Ltd. �Mustafa Asımoğlu�2�260/27�567����Fikri Ramadan Terkan��260/28�586



��11.�Mustafa Asımoğlu��2�260/29

260/30�594

604

��12.�Kamber Karabaş-Sermet Akdağ��1�260/31�539



��13.�Reisoğlu Co. Ltd.�Ayşe Reisoğlu

Halide Reisoğlu

Mustafa Reisoğlu

Oya Reisoğlu�1�260/32�576







��14.�Hüseyin Kılıçkıran��1�260/33�576

��15.�Hasan Döşemecisoy��1�260/34�604

��16.�Hüdaverdi Ahmet��1�260/35�651

��17.�Osman Yusuf��1�260/36�567

��18.�Abdullah Cangil-Nilay Cangil��1�260/37�651



��19.�Atay Akgüney��1�260/38�558

��20.�Mehmet Şefik��1�260/39�558

��21.�Adil Görüş��1�260/40�632

��22.�Tahir Sakallı��1�260/41�641

��23.�Alpay Dayı��1�260/42�641

��24.�Mehmet Harmancı��1�260/43�558

��25.�Celal Özbekoğlu��1�260/44�558

��26.�Mustafa Rifatlar��1�260/45�558

��27.�Seyit Öztürk��1�260/46�623��

Soru:�3.�1.10.1999 tarihi itibarı ile ilk kiralayanlardan kaç kişi  bölgede faaliyet yürütmektedir; kaç kişi kiraladığı yeri başkasına devretmiş veya kiralamıştır; isim listesi?

��Cevap:�3.�A- İlk kiralayanlardan 11 özel veya tüzel kişi bölgede faaliyet yürütmektedir. Liste aşağıdaki gibidir. 

����1.�Lasteks Ltd.����2.�Mahmut Ersin ve Oğulları Şti. Ltd.����3.�Kyrenia Tekstile Ltd.����4.�Alpack Ltd.����5.�Mustafa Asımoğlu����6.�Mehmet Şefik����7.�Adil Görüş����8.�Tahir Sakallı����9.�Alpay Dayı ����10.�Mehmet Harmancı����11.�Seyit Öztürk 

����B. İlk kiralayanlardan kira mukavelesi Dairece iptal edileneler ve yeniden kirlananlar:

������Parsel No�Halen kiracı durumunda olanlar����1.�Atalay Özhakkı�260/15�Lastex Ltd.����2.�Hüseyin Kılıçkıran�260/33�Fayık Dağaştı����3.�Hüdaverdi Ahmet�260/35�Re-mer Ltd.����4.�Osman Yusuf�260/36�Re-mer Ltd.����5.�Atay Akgüney�260/38�Belgin Aydın

��

C. Kiraladığı yeri başkasına devredenler:



Devredenler�Devretme Tarihi�Devralanlar



��1.�Atanko Sağ. San.Tic. Ltd�1993�İsmail Beydola



��2.�Kemal Taner�1994�Deniz Tehlike (Parsel 19)

Rifat Kaya (Parsel 20)

��3.�Asel Engineering Ltd.�1994�Lara Enterprises Ltd. 

��4.�Erkan Ethemer�1993�Salih Şaban Aygın

��5.�Asra Ltd.�1994�Fikri Terkan İnşa. Şti. Ltd. (Par. 27)

Mustafa Eminağa (Parsel 28)

��6.�Kamber Karabaş - Sermet Akdağ�1993�Osman Çelikli



��7.�Reisoğlu Co. Ltd.�1998�Re-mer Ltd.

��8.�Hasan Döşemecisoy�1993�Ali Karami Safter

��9.�Abdullah Cangil-Nilay Cangil�1994�Hüsamettin Kirişci



��10.�Celal Özbekoğlu�1993�Günay Özdemir

��11.�Mustafa Rifatlar�1992�Çetin Şadi. ��



Soru:�4.�Halen kiraladığı yerde yarım inşaat veya hiçbir inşaat faaliyeti başlatmadan elinde yer bulunduran kaç kişi vardır, ellerinde tuttukları yerlerin miktarı nedir?

��Cevap:�4.�34 parselden oluşan ve 26 Özel ve Tüzel Kişilere kiralanan Karaoğlanoğlu İmalathane ve Küçük Sanatlra Bölgesi’nde 24 parsele sahip 18 yatırımcı tesislerinde faal durumdadır. 10 parsele sahip 8 yatırımcının tesisleri ise yarım inşaat halindedir. İnşaat başlatılmayan parsel mevcut değildir. Yarım inşaatlarla ilgili detay aşağıda verilmektedir. ��



S.No:�Kiracı �Parsel No:�Alan (m²)�Açıklama

��1�Rifat Kaya�260/20�520�Tesis çatı aşamasında, çatı makasları kondu.

��2.�Lara Enterprises Ltd.�260/23-24�1125�İki kat halinde karkas inşaat

��3.�Salih Şaban Aygın�260/25�576�Bağlantı kirişleri yapılmış inşaat

��4.�Mustafa Asımoğlu�260/29-30�1198�Bir kat halinde karkas inşaat

��5.�Mehmet Şefik Özerk�260/39�558�Kaba inşaatı bitti

��6.�Adil Görüş�260/40�632�Tesis çatı aşamasında, çatı makasları ve çatı yok

��7.�Alpay Dayı�260/42�641�Bağlantı kirişleri yapılmış,

��8.�Hüseyin Harmancı �260/43�558�Bağlantı kirişleri yapılmış, pencere başlığı seviyesine getirilmiş inşaat.��

Soru:�5.�Sanayi Bölgesi için yeşil alan olarak ayrılan yerin büyüklüğü ne kadardı; bugün bu yerin statüsü ne olmuştur?

��Cevap �5.�Zeytinlik toprağı Varaka/Harita XII.11E1&2, Parsel No: 260/7 kısmen, 260/8, 260/9, 260/10, 260/11, 260/12 ve sheet XII Plan E.1. Parsel No: 260/7 kısmen 5.2.1986 tarih ve E(K-1) 158-86 sayılı Bakanlar Kurulu Kararıyle yeşil alan olarak ayrılmıştı.

Ancak sözkonusu yeşil alan, kesin tasarrufları alınması nedeniyle 6.8.1986 tarih ve E (K-1) 733-86 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile 5.2.1986 tarih ve E (K-1) 158-86 sayılı karar kapsamından çıkarılmış olup, 4.3.1987 tarih ve E (K-2) 238-87 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yayınlanan Girne imar  planında da yeşil alan olarak görülmektedir. ��

	BAŞKAN- İkinci sırada, Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ferdi Sabit Soyer’in “1 Ocak 1999 Tarihinden Bugüne Kadar, Cumhurbaşkanı, Başbakan ve Bakanlıklarla, Kurumların Çelenk ve Çiçek Giderleri” ile ilgili yazılı sorusu ve bu soruya Başbakanlığın vermiş olduğu yanıttır. Yanıt ilgiliye ulaştırılmıştır.





DÖNEM : IV�TARİH : 5/10/1999��YIL         : 2�YAZILI SORU NO: 4/2/99��

CUMHURİYETÇİ TÜRK PARTİSİ GAZİ MAĞUSA MİLLETVEKİLİ SAYIN FERDİ SABİT SOYER’İN 1 OCAK 1999 TARİHİNDEN BUGÜNE KADAR, CUMHURBAŞKANI, BAŞBAKAN VE BAKANLIKLARLA, KURUMLARIN ÇELENK VE ÇİÇEK GİDERLERİ İLE İLGİLİ YAZILI SORUSU





	Aşağıdaki Yazılı Sorumun Başbakan veya ilgili Bakan tarafından yanıtlanmasını rica ederim: 



1.�1 Ocak 1999 tarihinden sorumu sorduğum güne kadar Cumhurbaşkanı Başbakan ve tüm Bakanlıklarla KKTC Bütçesinden kaynak olan kurumların çelenk ve çiçek gideri toplam olarak ne kadardır? 

��2.�Bu giderlerin KKTC Meclisine düşen payı nedir? 

��3.�Her bir kurumun ve Cumhurbaşkanlığı, Başbakanlık, Meclis Başkanlığı ile Bakanlıkların ayrı ayrı bu alandaki harcamaları ne kadardır? 

���

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI 



16.11.1999

Sayı: BB/13/98



Konu: 4/2/99 Numaralı Yazılı Soru Önergesine Yanıt. 



KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 



İlgi: 7/10/99 tarih ve Y.S.NO:4/2/99 sayılı yazınız. 



	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sn. Ferdi Sabit Soyer’in, 1 Ocak 1999 tarihinden bugüne kadar Cumhurbaşkanı, Başbakan, tüm Bakanlar ve Kurumların Çelenk ve Çiçek Giderleri ile ilgili 4/2/99 numaralı yazılı soru önergesine yanıtımız ekte sunulmuştur. 



	Bilgi ve gereğini Meclis İçtüzüğünün 110’uncu maddesi uyarınca saygılarımla istirham ederim. 



Dr. Derviş EROĞLU 

Başbakan





CUMHURİYETÇİ TÜRK PARTİSİ  GAZİ MAĞUSA MİLLETVEKİLİ SAYIN FERDİ SABİT SOYER’İN 1 OCAK 1999 TARİHİNDEN BUGÜNE KADAR CUMHURBAŞKANI, BAŞBAKAN VE BAKANLIKLARLA, KURUMLARIN ÇELENK VE ÇİÇEK GİDERLERİ İLE İLGİLİ YAZILI SORU ÖNERGESİNE YANIT





1.�KKTC Cumhurbaşkanlığı����Cumhurbaşkanının çeşitli törenlerde kullandığı çelenk ve çiçek gideri toplamı�8.196.550.000 TL

���Çiçek yerine K.T.Eğitim Vakfına yatırılan �    852.000.000 TL

���17 Ağustos 1999 tarihinde Türkiye’de meydana gelen deprem nedeniyle Çiçek yerine BRT deprem fonuna bugüne kadar yatırılan �1.060.000.000 TL



��2.�KKTC Başbakanlığı ve Bağlı Daireler �8.656.300.000 TL

��3.�Devlet Bakanlığı ve Başbakan Yardımcılığı�1.287.575.000 TL

��4.�Dışişleri ve Savunma Bakanlığı �4.149.000.000 TL

��5.�Ekonomi ve Maliye Bakanlığı�1.172.800.000 TL

��6.�Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanlığı

 �1.521.200.000 TL���Telekomünikasyon Dairesi

�     18.000.000 TL���Limanlar Dairesi�       5.000.000 TL

��7.�Tarım ve Orman Bakanlığı �1.150.000.000 TL

��8.�Çalışma İskân ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı�1.180.550.000 TL

��9.�Sağlık ve Çevre Bakanlığı�     847.350.000 TL

  ��10.�İçişleri ve Köyişleri Bakanlığı�1.585.950.000 TL 

��11.�Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı�   292.000.000 TL

��

	BAŞKAN- Üçüncü sırada, Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın Mustafa Arabacıoğlu’nun “1996, 1997, 1998, 1999 Yıllarında Fiyat İstikrar Fonundan Hayvancılık Sektörüne Ayrılan Pay” ile ilgili yazılı sorusu ve bu soruya Ekonomi ve Maliye Bakanlığının vermiş olduğu yanıttır. Yanıt ilgiliye ulaştırılmıştır. 





DÖNEM : IV			        TARİH		            : 5/10/1999	

YIL	     : 2				        YAZILI SORU NO    : 6/2/99	





DEMOKRAT PARTİ LEFKOŞA MİLLETVEKLİ SAYIN DR. MUSTAFA ARABACIOĞLU’NUN 1996-1997-1998-1999 YILLARINDA FİYAT İSTİKRAR FONUNDAN HAYVANCILIK SEKTÖRÜNE AYRILAN PAYLA İLGİLİ YAZILI SORUSU





	Aşağıdaki Yazılı Sorumun Başbakan veya ilgili Bakan tarafından yanıtlanmasını rica ederim:



	1996, 1997, 1998, 1999 Yıllarında Fiyat istikrar fonundan hayvancılık sektörüne ayrılan pay nedir. Bu payın yıllara göre TL olarak tutarı ve fon harcamalarındaki % oranı nedir? 



�

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI





SAYI  : BB/13/98

KONU: 6/2/99 Numaralı Yazılı Soru				       16.11.1999

	  Önergesine Yanıt. 



KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.



İLGİ: 7.10.1999 tarih ve Y.S.No: 6/2/99 sayılı yazınız. 



	Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sn. Dr. Mustafa Arabacıoğlu’nun “1996-1997-1998-1999 Yıllarında Fiyat İstikrar Fonundan Hayvancılık Sektörüne Ayrılan Pay” ile ilgili 6/2/99 numaralı yazılı soru önergesine Ekonomi ve Maliye Bakanlığından alınan yanıt ekte sunulmuştur. 



	Bilgi ve geregini Meclis İçtüzüğü’nün 110. maddesi uyarınca saygılarımla istirham ederim. 





Dr. Derviş EROĞLU

									Başbakan





KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

EKONOMİ VE MALİYE BAKANLIĞI



Sayı: E.M.B 171/70				         Lefkoşa, 5 Kasım 1999



KKTC Başbakanlığı,

Lefkoşa.



	İlgi: BB/13/98 sayılı ve 13.10.1999 tarihli yazıları.



	Konu: 6/2/99 numaralı soru önergesi hk.



	İlgi yazılarına atfen, Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın Dr. Mustafa Arabacıoğlu’nun 1996-1997-1998-1999 yıllarında Fiyat İstikrar Fonu’ndan Hayvancılık Sektörüne ayrılan paylar ile ilgili 6/2/99 numaralı yazılı soru önergesi için hazırlanan detaylı bilgiler ilişikte sunulmuştur. 



	Bilgilerine saygı ile arz olunur.



Mehmet B. HÜRAL

									      Müsteşar



Dağıtım: Tarım ve Orman Bakanlığı



YILLAR İTİBARİYLE FİYAT İSTİKRAR FONUNDAN HAYVANCILIK SEKTÖRÜNE YAPILAN ÖDEMLER





�1996 Yılı�1997 Yılı�1998 Yılı�Ekim, 1999

��Süt Ürünleri İhracı�447,610,300,000.00�501,177,250,000.00�702,889,604,140.00�570,619,280,000.00

��Süt üreticilerine ödenen primler�24,968,583,210.00�41,562,013,900.00�598,990,030,052.00�1,446,815,281,539.00

��Keçi alımları ve nakliye gideleri�-�15,259,520,000.00�-�-

��K.T. Barış Kuv.’ne beyaz peynir satışı�8,955,100,000.00�17,387,690,000.00�60,189,150,000.00�14,479,430,000.00

��K.T. Barış Kuv.’ne UHT süt satışı�-�918,400,000.00�-�-

��Toprak Ürünleri Kurumuna ödenen (Yemlik arpa)�73,685,951,550.00�-�1,117,166,196,094.00�540,885,495,000.00



��T.Ü.K. yem (balya) yükleme-nakliye masrafı�-�-�186,321,221,648.00�-

��D.Ü.Ç. kuzu alımları�382,494,280.00�-�-�-

��Küçükbaş hayvan ihracı

�600,759,000.00�-�-�-��UHT Süt (iç tüketimde kullanılan)�-�-�-�53,448,349,953.00

��TOPLAM�556,203,188,040.00�576,304,873,900.00�2,665,556,201,934.00�2,625,247,836,492.00

��Fon Giderlerine Göre Oranı�%20.53�%17.66�%35.20�%26.87

��

������



	BAŞKAN- Dördüncü sırada, Demokrat Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Doktor Mustafa Arabacıoğlu’nun Genel Tarım Sigortası Fonuna Beyanda Bulunulan Hayvan Sayısı ile ilgili yazılı sorusu ve bu soruya Tarım ve Orman Bakanlığının vermiş olduğu yanıttır. Yanıt ilgiliye ulaştırılmıştır. 



�

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI



Sayı: BB/13/98/1�16.11.1999��

Konu:�10/2/99 numaralı

Yazılı Soru Önergesine

Yanıt Hk.��



KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.



	İlgi: 7/10/99 tarih ve Y.S.No:10/2/99 tarihli yazınız.



	Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sn. Dr. Mustafa Arabacıoğlu’nun “Genel Tarım Sigortası Fonuna Beyanda Bulunan Hayvan Sayısı” ile ilgili 10/2/99 numaralı yazılı soru önergesine Tarım ve Orman Bakanlığından alınan yanıt ekte sunulmuştur. 



	Bilgi ve gereğini Meclis İçtüzüğünün 110’uncu maddesi uyarınca saygılarımla istirham ederim. 





Dr. Derviş EROĞLU

Başbakan





KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

TARIM VE ORMAN BAKANLIĞI





Sayı: TOB.7/82/3�Lefkoşa: 4/11/99��



K.K.T.C Başbakanlığı,

Lefkoşa.



	İlgi: BB/13/98 sayı ve 19.10.1999 tarihli yazınız. 





	Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın Dr. Mustafa Arabacıoğlu’nun “Genel Tarım Sigortası Fonuna Beyanda Bulunan Hayvan Sayısı” ile ilgili 10/2/1999 numaralı soru önergesine ilişkin bilgiler hazırlanmış olup ekte iletilmektedir. 



	Saygılarımla bilgilerinize arz ederim.





									    İrsen Küçük

Tarım ve Orman Bakanı



BÜYÜKBAŞ HAYVAN SAYISI:



İNEK�:� 8816��DÜVE�:� 3990��TOSUN�:� 2552��DANA�:� 3070��BOĞA�:�  419��BUZAĞI�:� 1932��BÜYÜKBAŞ GENEL TOPLAM�

:�--------

20779 ��



KÜÇÜKBAŞ HAYVAN SAYISI:



KOYUN CİNSİ:



KOYUN�:� 37046��KOÇ�:�  1570��TOKLU�:�  4549��KUZU�:�  7509��TOPLAM:�:�50674��





KEÇİ CİNSİ:



KEÇİ�:� 7646��TEKE�:�  511��ÇEBİÇ�:� 1528��OĞLAK�:� 1926��TOPLAM:�:�11611��



KÜÇÜKBAŞ GENEL

TOPLAM:�:�62285��



	BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; Şimdi sözlü sorular bölümüne geçiyorum. Bu bölümde sözlü sorusu olanlar sorularını kürsüden sorabileceklerdir. Sözlü sorusu olan var mı? Yoktur. 



	SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başkan, birşey söylemek isterim. Bu sözlü soruları soruyoruz, aylar geçiyor ne yazık ki yanıt alamıyoruz. Yani bu olacak iş değildir. Bu konuda lütfen titizlik gösterilmesini istiyoruz. 











	BAŞKAN - Evet, bu konuda Başkanlık Divanı yapılmasının gereği vardır. Doğrudur söylediğiniz. 



	Sayın milletvekilleri; Oturumu kapatmadan evvel şu noktaya, biraz önce başlangıçta sehven bir yanlışlık yapıldı. Biliyorsunuz, biz Başkanlık Divanında 3’ünde yapılacak toplantının, Kadın Platformu dolayısıyla, 5 Aralık’taki Kadın Günü dolayısıyla gündem dışı konuşmaların buna hasredilmesi ve ondan sonra yasalara geçilmesi. Halbuki biraz önce başlangıçta yasalar sonra genel gündem dışı konuşmalar denmişti. Sehven yapılan bir hatadır, Divan Kararı vardır, Başkanlık Divanı Kararı vardır. Önce, 3 Aralık’ta yapılacak toplantıda oturumda gündem dışı konuşmalar önce yapılacak, sonra yasalara geçilecektir. Gündem dışı konuşmalar da kadın sorunlarına münhasır olacaktır. 



	Oturumu kapatıyorum. Burada son veriyorum. Gündem sizlere bilahare dağıtılacaktır. 3 Aralık’ta saat 10.00’da yapılacaktır. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 





Kapanış Saati: 11.27

�

DÖNEM: IV��YIL :2��

�CUMHURİYET MECLİSİ GÜNDEMİ



12’nci Birleşim

23 Kasım 1999, Salı



Saat:10.00



���GÜNDEM:

����1. �BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI: 

_ Bu kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir. 

��11.�ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

��III.�SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

��IV. �SORULAR :

���A. �YAZILI SORULAR:

����1. �Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Sümer Aygın’ın, Girne’de Oluşturulan Sanayi Sitesi ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:1/2/99) ve Ekonomi ve Maliye Bakanlığının Yanıtı. 

����2.�Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ferdi Sabit Soyer’in, 1 Ocak 1999 Tarihinden Bugüne Kadar, Cumhurbaşkanı, Başbakan ve Bakanlıklarla, Kurumların Çelenk ve Çiçek Giderleri ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:4/2/99) ve Başbakanlığın Yanıtı. 

����3.�Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın Dr. Mustafa Arabacıoğlu’nun, 1996-1997-1998-1999 Yıllarında Fiyat İstikrar Fonundan Hayvancılık Sektöründe Ayrılan Pay ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:6/2/99) ve Ekonomi ve Maliye Bakanlığının Yanıtı. 

����4.�Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın Dr. Mustafa Arabacıoğlu’nun, Genel Tarım Sigortası Fonuna Beyanda Bulunulan Hayvan Sayısı ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:10/2/99) ve Tarım ve Orman Bakanlığının Yanıtı. 

��V. �GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

��VI. �GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.��
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